



调研视导明方向 凝心聚力促发展

——县教育局视导组到马坝小学开展教育教学调研视导工作

本报讯 为全面落实市教育大会精神,深化“融学课堂”教学改革,规范日常教育教学行为,提高教育教学质量,近日,盱眙县教育局第二视导组一行十人莅临盱眙县马坝中心小学,对该校进行为期两天的教育教学调研视导工作。

本次教育教学调研视导工作分管理组、学科组分别进行。采取“两听”“两查”“两反馈”“两调查”等形式,对学校教育、教学、教研、管理及“融学课堂”教学改革等相关工作推进及落实情况进行全面、细致的评估。

首先,视导组成员在学校会议室听取了该校党委书记徐学军关于教育教学常规管理等方面的汇报。随后,视导组成员分组开展工作。学科组成员深入教学第一线,走进课堂随堂听课,分别听取了该校1-6年级语文、数学、英语、音乐、体育、美术等多个学科32节课,并查阅了学科组所有教师教学“六认真”资料,详细了解了课堂教学与常规管理工作,掌握了教师对“融学课堂”的理解与落实情况。管理组成员则通过看校园、查资料、完成问卷等方式,

全面调研了该校关于国家课程开设、校园文化建设、学校功能室使用、师生精神面貌等情况。在视导反馈会上,视导组组长彭永琴、副组长戚威分别对本次视导检查情况进行了集中反馈,她们对所有检查项目都进行了定量、定性分析,既肯定了优点,又指出了不足,还提出了许多宝贵的建议。县教育局教师发展中心副主任邵林勇主任对如何加强学校常规管理和质量提升工作提出指导意见,林主任强调工作中领导干部要能及时发现、解决问题;

在教育管理上要规范制度建设,坚持“五育并举”;突出毕业班,激发教师内驱力,强化质量意识。

最后,该校徐学军书记在回应发言中表示,衷心感谢县教育局视导组的莅临指导,接下来,学校将以此次视导为契机,坚决责任落实,并严格按照本次视导过程中各位专家的指导意见,进一步推进课堂教学改革,更加扎实地做好各项教育教学工作,群策群力,务实创新,力争让学校的教育教学质量再上新台阶!

通讯员 王进 柏广芹

校园新闻

马坝镇中心幼儿园 开展“为中华之崛起而读书”世界读书日主题活动

本报讯 阅读,是开启孩子智慧的窗,是打开孩子心灵的门,是一个人精神成长的重要渠道。在第二十九个世界读书日来临之际,马坝镇中心幼儿园开展“为中华之崛起而读书”世界读书日主题活动。

活动中,志愿者们带领孩子们一起走进马坝镇农家书屋,开启了一场阅读之旅。老师为孩子们讲述了少年周恩来“为中华之崛起而读书”的故事,孩子们听得津津有味,并表示要像周恩来一样,努力学习,长大报效祖国。

走进少儿借书区,琳琅满目的

少儿读物,很快就吸引了孩子们的注意,志愿者们耐心地为孩子们讲解了解人馆须知和借阅流程,告诉孩子们借书时要保持安静,书要轻拿轻放,桌椅要摆放整齐等。小朋友们在志愿者的带领下一起遨游书海,感受阅读的魅力,享受阅读的美好。

最美人间四月天,正是稚子读书时。本次阅读,让孩子们一起以书为友,感受阅读的魅力,激发了幼儿的阅读兴趣,培养良好的阅读习惯,营造了全民阅读的书香氛围。

通讯员 李思远 谢倩

官滩镇中心幼儿园“戚家云阅读工作室” 开展红色故事阅读活动

本报讯 为了充分发挥“五老”作用,致力关心下一代工作,2024年4月23日上午,官滩镇中心幼儿园关工委“戚家云阅读工作室”开展了以“书香沁童心 阅读伴成长”为主题的红色故事阅读活动,让红色基因从娃娃抓起,让红色基因在孩子心中生根发芽。

活动中,“戚家云阅读工作室”主持人、老教师——戚家云声情并茂地向小朋友们讲述一段段红色经典故事。每一个感人的故事瞬间,每一段生动的场景,都让孩子们走进一段波澜壮阔的峥嵘岁月。每一个故事背后,都蕴藏着无声的力量,处处彰显着爱

国之情,让孩子们为之感动。

“这些孩子都是朝气蓬勃的绿芽,很想尽己所能为他们‘浇水’,帮助他们健康成长。”“五老”志愿者们感慨道。官滩镇中心幼儿园关工委将继续秉承“一老一小”,依托“流动小黑板”宣讲这一创新宣讲载体,发挥“五老”红色基因传带作用,展示“五老”志愿者们积极向上的生活态度和关心下一代的炽热情怀,进一步开展各类主题教育活动,向孩子们传达优秀革命精神,宣传全民阅读意义,传递正能量,走出阳光路,珍惜来之不易的幸福生活。

通讯员 李娟 刘荣

天泉湖镇中心幼儿园开展“故事妈妈进课堂”活动

本报讯 滴答……滴答……滴答……下雨了!谁鱼先生开始卖雨伞了。“大象、大象!你喜欢什么颜色的伞?”大象买了一把灰色的伞,哎哟,雨里跑,真方便……这是天泉湖镇中心幼儿园小朋友妈妈给小班的孩子们带来的绘本故事。

4月23日是世界读书日,盱眙县天泉湖镇中心幼儿园以此为契机,开展“故事妈妈进课堂”活动。各班邀请的家长如约而至,她们带着精心准

备的故事走进班级,给孩子们带来了一场不一样的故事体验。孩子们听得专注、听得开心,或是与故事妈妈亲切互动,现场气氛非常活跃。

此次“故事妈妈”进课堂活动取得了圆满成功,得到了老师和孩子们的一致好评。家长们深刻体会到了亲子阅读的重要性,纷纷表示将继续积极参与类似的活动,为孩子们成长提供更多的支持和帮助。

通讯员 王巧婷 季同严

五墩第一幼儿园开展“漫步历史老街 趣享春日时光”春游活动

本报讯 春暖花开的季节,正是春游的好时机。为深入大自然,了解大自然,开阔孩子们的视野,增长孩子们的见识,近日,五墩第一幼儿园、家长和老师们一起开展了“漫步历史老街 趣享春日时光”春游活动。

春游过程中,孩子们开展了“我是小记者”、“全民阅读”、“户外写生”、“游园打卡”等活动。活动中,幼儿主动采访景区工作人员,了解各行各业的工作,和家长们一起以图文并茂的方式记录下自己的采访内容。在

亲子阅读、师幼阅读中,大家一起分享自己的绘本故事,享受阅读的乐趣。户外写生的幼儿自主结伴,用画笔描绘出春天的美景。游园打卡活动中家长们与孩子相处,增进更多的时间与孩子相处,增进和谐、亲密的亲子关系。

本次春游亲子活动,在丰富孩子们的课外生活,拓展视野的同时,也让家长在工作之余放松心情,更让孩子们有更多的时间与孩子相处,增进和谐、亲密的亲子关系。

通讯员 周雅清 王佳文



教育论坛

高校开“恋爱课”让学生有正确“婚恋观”

胡建兵

近日,武汉大学哲学教授苏德超开设的一门关于爱情的课程意外走红网络,引发了社会各界的广泛关注。据悉,苏教授在课堂深入剖析了当下年轻人的恋爱现状,众多观点引起了学生的强烈共鸣,不仅课堂座无虚席,讲台和过道都被热情的学生挤满,更有106万网友在线“蹭课”,共享这一爱情教育盛宴。

(4月18日极目新闻) 婚恋作为人生大事,一直为公众所关注,也让不少青年为之烦恼。近年,关于婚恋的热点话题频频见诸报端,“剩男剩女”“天价彩礼”“花式催婚”等话题引发广泛讨论,也加剧了人们对婚恋的焦虑。日前,教育部答复全国人大代表建议时表示,鼓励高校加强恋爱心理教育、家庭教育教育,提升学生表达、沟通和应变能力,引导学生树立正确的爱情观、婚恋观、家庭观。

现在的大学生学历都相对比较 高,许多大学生在本科毕业后,还要读研、读博,等到读完研究生已快“奔三”了,这时刚刚进入工作阶段,在忙工作的同时,没有精力和实力找对象,但家长们又不断地“催婚”,迫于无奈,有的年轻人草率地找了个对象,有的青年在面对感情和恋爱挫折时,容易出现偏激失控,甚至做出极端行为,结果导致离婚率不断升高。因此,高校开设“恋爱课”,对大学生进行婚恋情感教育十分必要,也正中学生的下怀。

大学开设“恋爱课”火爆并非新鲜事,2013年,华东师范大学开设“婚恋与爱情”课程,赢得大量人气;2015年,郑州师范学院开设的“爱情心理学”选修课,一经开设即爆满;日前,厦门大学又分享了该校《爱情心理学》课程老师精心设计的部分课程内容,在网络上引起热议……中国青年报调查

中心日前面向全国1028名大学生发起问卷调查,调查结果显示,88.23%的大学生支持高校开设“恋爱课”。高校开设恋爱课,充分回应了学生刚需。

能否合理对待婚恋问题,与个人的幸福和社会的和谐直接相关,其重要性不言而喻。当下,虽然人们的生活条件富裕了,但家庭暴力、夫妻矛盾、失恋后的消极行为等问题比较严重。出现这样的情况,主要是涉事人应对婚恋问题观念不正确或能力不强,要解决这些问题,需要学校在学生在校期间,就应开设对学生进行婚恋教育,让他们尽早树立正确的“婚恋观”。因此,大学里开设“恋爱课”十分必要。

构建和完善高校婚恋教育体系,在良好的初衷之外,我们更要注重当下社会中出现的婚恋现实问题,将“恋爱课”设为高校学生必修课,通过课堂教学、专题讲座等方式对大学生进行

婚恋关系、家庭关系、亲子关系的教育,结合实际案例让学生树立正确的“婚恋观”。“恋爱课”成了大学的“必修课”,可以提升师生的重视程度,提高学生参与的积极性,有助于让学生尽早有一个正确的婚恋观。

当然,大学开设“恋爱课”,必须有合适的教材,这需要教育部门组织专家学者进行深入研究,进行精心编写,使其具备心理学、社会学乃至法学、道德学等领域的专业和科学水准,不会跑偏。教育工作者要坚持专业学习与现实相结合,既要找到一个个能传播知识又能引起学生兴趣的平衡点,应对恋爱课这一新领域中可能遇到的问题,帮助更多的学生在人生早期形成正确的婚恋观念,使他们在以后能有一个幸福的婚姻,在婚姻路上少走弯路。

(作者单位:江苏省南通市广播电视台)

三河实验小学 举办“新时代好少年”先进事迹发布活动

本报讯 近日,三河实验小学成功举办了一场以“新时代好少年”为主题的先进事迹发布活动。此次活动旨在表彰在校学习中的优秀典型,树立新时代青少年榜样,推动全社会形成尊崇少年、关爱少年的良好氛围。

活动筹备与组织工作得到了校领导的高度重视和全校师生的积极响应。德育处充分发挥牵头作用,精心策划活动方案,确保活动顺利进行。活动现场布置得简洁而庄重,舞台背景板上“新时代好少年”五个大字熠熠生辉。

参与者包括了盱眙县三河实验小学的全体师生,学生代表上台发言,宣讲自身先进事迹。他们中有勤奋好学、成绩优异的学霸,有热爱集体、乐于助人的美德少年,还有勇敢坚强的励志典型。他们用亲身经历传递着正能量,赢得了现场观众的阵阵掌声。

先进事迹展示环节,通过视频、图片和文字等形式,生动展示了获奖学生的感人故事。一个个鲜活的事例,让在场的每一个人都感受到了新

时代少年的担当精神和优秀品质。学生代表发言环节,获奖学生们纷纷表示,要将荣誉化作动力,继续努力,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。他们还表示,要将先进事迹与更多同学分享,共同进步,争做新时代好少年。

最后,德育处主任对活动进行了总结发言。他表示,此次活动的成功举办,有力弘扬了社会主义核心价值观,充分展示了新时代少年的良好风貌。他希望获奖学生们珍惜荣誉,继续发挥示范带头作用,引领更多同学追求卓越,报效祖国。同时,他号召全体同学以获奖学生为榜样,积极向上,争做有理想、有道德、有文化、有担当的新时代好少年。此次“新时代好少年”先进事迹发布活动的成功举办,不仅在三河实验小学全校范围内营造了崇尚先进、学习先进的良好氛围,也为全社会树立了新时代青少年的优秀榜样,相信在全社会共同努力下,新时代的青少年们必将茁壮成长,为祖国的繁荣发展贡献自己的力量。

通讯员 秦静 郭丹丹